fREEm el BlE
2
k-
BBk #cig

#e Avz ek
ARERE BRY Bzt

Ak 2,48 %0A HRd EARTH BT o KA o olo] oWl BEolA: HWIEYE Al A
(convolutional code) ol #a} Fabsl =l el AT+ 2 HMEE b Fk o BLs% Ao = #
&R KB ol BB (algebraic) olal7l Mol 23]8 (MY (topological) ol b Bholl Al [ Tald} 4

19774E NASAAIA FHEd Voyager FHEH;NES S 4+ Aok kS (Mars),
ARE (Jupiter) ¥ 18 (Saturn) HollA —@iel B data WHES Aoz YU o HEle
California TK JPLBFZERTOA BHEES, FMERF7F 6Bl (3,1) Za#F5el CODECE A stlct.

NASAFTE

1. % £

AR Bt o FEMRTEE g 8
ob BEY ER7 Aok EEHARY sdds R
F7E kulEA —E3 FHole ZHmfrag zel £
2 7Zlole] nw|E FEEEER BM SRt Al K
sl AR Shfole SEWAE FRE BiTs
7l d=int @ES fEHelest B FHieEol ¥
e Aoz ARFEE] FHER T LE (memo-
ry) ol ek deh, wheld ARFHEC ST
i &4 HER BES Jlx=2 M Lo 852 9
ot BBITEENS S EHScL

Aol REHFEOlE BER T ki KB
7l k3 KB, 22l BT (trellis code)oll
®Ka KB 9 BT (tree code) ol k& EB
i o) el

7 APPSR BERER-E KBISNA EERBIYE (thresh-
old decoding), ZEKBE Y (sequential decoding)
2l 2 JAHEEE (maximum likelihood decoding) %o}
Aok BERBGERAME BER T #%3 £BH 777
of #ka FH £T ALY, BRALEMESN RKEn
ol e £ BTFHREN KT RSB HSERE
#®a RBE%KE A

g, BAMQ AEAA B o %Eke] gEEE)
22 k¥eolapd Adereesl 5‘3—11’3}%1‘4 EBITiERE
Jiel =k 3 BESETY EAHAN ZAFEe 2

HEFstol s 8%s) Agschr FERSZ Ak

O. &% % 1t

)W E (constraint length) n,Ql H2FF535+E mBY
o BERT (v RBEET)Z Bls" XEd & &8
ER 2 Hhe 2imEHN ANARezd 2
it fyol ﬁ?"%ﬂ’g‘ Foiglct. ol fFHsBE HEHrIES
ﬂ:dﬂtb‘]' FAWEE FFiRel BXRFZ Al REY

ot #535] AR AR EBEY T3 i
Brsles 5 o RIS 5 AM%se 2 ¥
ERE Y RFE FHEIL

HEAFS ke gloz S@se] & 289
kvl e HIFIHAS (S/P multiplexer) ol K4 ¥
FL=lo] fEE ) BEEL toll A mBrel BIEFE Fol AD
Heh 2 o3 & BEERF B 2 A7 g
o el ne 2ol ANE of nfe
H& WEHFIEH (P/S multiplexer) ol ksl #F{L
slo} FFRRIIEA BIEHRE K=+ 74°|‘:¥. o] ¥
BRI MENS (o, k) AT &

— o2 kvle fFHLaF nvE —4 Ff%nm_
k<n® BAR7} Adom ko ne e K@olo) 3 @
o] fEEvIEs) EE HES F 4 de 2lE mt
1o]9, FFEtsel MM Tt nfleloe ZAAEEe iy
RES = (m+1)nZ EHAh zelx bR
—% HEEEE R=k/mn2 LR

(code rate),
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1984 68 ETIHRé#iE £ 1% F358

RRETF 7 mB (n, k) BAF# ] £RRT (genera-
tor sequence)-& th-&3 o] HE A}

g = (&id, gif, =~ g m-1 , i) (1)

q7)14 H|FE i, i=1,2,-, k¥ AH 28R j j=1,
2, nt NS FRdoh H@ERFICl d= (100--)
d o (m+1)@EY viez BRY FRAREFe &
sha3o] nfEel o BARER (impulse response) 23 @
ok o] FREMAIE 53 o]l mk BHK
22 XBE + At

gx|l) (D) ='g'|.l)u +d‘:ﬂ| D+4--eee-

+gi -1 D' +gim D (2)

7|4 Dt BRI BES R BEEE
T (delay operator) |t} EFULH HHRF) 4Y =
(ds”, i, +eeeve )7 & viEd AARRBA Ansd
HHAT 4V} FMAEMRTI g ool BB (disc-
rete convolution) & Mo 24 EHIER HRRF
= (c, o, cf, reeee )E A ek A

(J)_ d‘"*g‘;. j=1,2, oeeen ,n (3)

A& —Me 2 Bk HBA (encoding equa-
tion) ole} ¥2m ohg3 e Koz KB

=5 (S dt.gl] (4)
Q714 0 =<, 1=j=noith

olg} o] Frefib=l: ZdRrHkel MBI HIlZAM R

=1/2, m=2§1<l (2,1) 2458 FEns 1391
3} e,

lf i A ¢
|

An®AL | 1 [ |

[
oo

3. EBERT m=289 (2,1) 225

o] fFEX:}BE m=28 2 UEXT 2 n—202 27
HE 283 TRE BHE BV BEFIMAaR
Fo3 Hslol st

GBI 1. GEEXRT &I &)

m=282 (2,1) 2QEF5ES *374311 ¥x, 2#19

?%}?}E%S—E— Fi st FFRERRIIS &% g = (Y,
,gi) =(101) & gP= (g, g‘l':,g”)—(111)°l Het,
i—1,1—1,2°|-—-i 4)X& R4

M =dlgh+dl gl +dP g

c‘;f’=cl‘;'g‘n'3+<i‘}l|8‘|'x’+d‘£l:8\':’
& Jdd g'=101) 3 g=(111) ¢ 9 Kol £A
&bl

P =dP4dy,

OV =dP+d,+d¥,
o} "k HEK L=59 WHAFL 4V=(10101) ol
2t & of ol HfEE FMATIS 0<As6o] Hal
Al b33} ol odeald

A o, j=1.2 (ci’, i)
0 c'=di=1 cf'=d=1 1)
1 '=dl=0 P=dl+dP=0+1=1 (0, 1)
2 c'=dP+dP=1+1-0

o' =d +d¥' +df' =140 +1=0 0,0)
3 o'=dP+d=0+0=0

' =d+dP+dV=0+1+0=1 ©1)
4 oP'=dV+d=1+1=0

P =dP+dd +dP=14+0+1=0 0.0
5 c'=dP=0 cP=dl+d’=1+0=1 (0,1)
6 =dl=1 P=dP-1 4,1

olg} o] aA AFI{H 2@ WHUNEL EHEF
Bgmol kel (U, V)2 LS| ok e ®
—#%%l (single sequence) 2| FF¥RzE7} Wak=lch ED
S= (e, et oeree, PeP)
= (11, 01, 00, 01, 00, 01, 11)
olZlo| MiSkel XS WXRF ot
PIRE 2. (MBIl KT M)

A flolAs 28019 AQAFRBES FAst 2
o] Folal FIRAEMFRF g’ = (101)# gP=(111) =2
2 HFRANAF dV=(10101) & EFR T 24 HNH
FIE chEe EREO kel Kel Rall ma}

SW=d kg = (10101) * (101) = (1000001)

B =d" *gP = (10101) * (111) = (1101011)

o] 714 * & E{¥ (convolution) o] #Eige|e}l, ™, v &
YEFIRBE kol B RIMLstd oo #rE
4tk

¢= (11, 01, 00, 01, 00, 01, 11)

o] FHFFIL MIRE 104 d-& R F—sdich

EREFEF7E mBEA (0, k) A3FHE 424 £ o
oW f£F 2l HERY

d= (@, d, 4z, ) (5)
A7) L= (dP, dP, +-eeee, d), A=0, 1, 2+

7b FFgRasel AhEd FFEERT
c= (Co, C1, Cs, "=+ ) (6)
A7) A Ga= (P, ¢, oreee, ), A=0Q, 1, 20+
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BYEHR ) HS (RAFRA)

7b dejAEd, o BithE THIRB oz Ay o&
s 7

c=d-G (7)
714 Cv FEBAS FHEAN ZAFR EWT
¥l (generator matrix)°lzt ¥2 21 BE< o2

et

Co G, C’ ...... C‘m O
o G G, - Cuo-1 Cm )
B G_o """ Cm—: C_m-l m
O P

o714 GHY O 2% “0"F Zrdch @RS

Adued K7 G E£ES 72 ¢z 5 734 H
—3h} nFiubE AR BEIAZ Aol B (8)
£ N £ #HBEMRITF (sub-generator matrix) Ga,

A=0,1,2, -, mE g3 &L kXxn f75olch
g“‘_’ A g‘.’,’ JUBRITIES l':’ .
g( ;)A g‘;’,’a ,,,,,, g( ‘r:)A
A= R . : (9 )
g‘::,’;\ g(nffA """ g‘kn.)a

GiIg 3. (&2elTolel &R #E)

23 1o @R AAFREBE 443k g'= (101
o} gP=(111) & Q)R fRASI G & k3t G =
(110111) 2 Aok wabd H#EARFIE d—(10101) 2 3t
o FFEARTIS (Mol KA

¢=1-C
(11 01 11
110111
11 01 11
= (10101)
11 01 11
11 01 11
I 11 01 11}

= (11, 01, 00, 01, 00, 01, 11)
o} ol slof ot} GBI 1,29 KRS F—sheh &
W75 G& Asdrd & 7 k=D& w2 @ 3%
@—sht n=2 7t Aoz BHUEE ¢ T

At

Aaergmaol A LIULE &~ HEGRYI 40 = (Y,
d‘ln,d(z", ...... )_ j=1,2, weeer ’k%

4" (D) =dP+dYD+dPDr 4 (10)

o} 7o) EEHET Do HEK oz RHshE, #F
{£517) gl j&EA BRI = (], cf, ¢, e ).

¢ (D) =¥’ +c{'D+cPDt +--ne (1n)
o 2o SWAHBl Aok 2 i=1,2, -, k]
=1,2, e  noll g4

g (D) =gllo+g{\D+++r -+l mD" 12)
g Fod jEA FHARF (D)=

M (D) =,]:Z, 4av (D) g‘,” (D), i=1,2, 3, e n (13)

7t "k o714 g (D) & BT HREBHA
(generator polynomial) o2} ¥ 2&d| oA A i
o} i joll BBHE Aol EEmmE A4Y 4
Ak k AJ, n Efel FRME Mgl kxn ERS
15175 (generator polynomial matrix) G (D)5 WA
g 4 d o G(D) 9 EFve =¥ nkH #8
H % %A (sub-generator polynomial) &2 o]Fo%}
glch. AN

gl (D) gP (D) e & ( D)
gl (D) g’(D) e &M (D)

Go)= : : : (14)
W (D) BH(D)  eeeeee g(‘:u (D)

a714 g (D) & KXoz RESE ERSHKCIL,
DEETF7F mEl (n k) 2AHHS FRME HRRL

k

¢ (D) = 2d"(D)gf" (D), j=1,2,~n  (15)
2 #rsaz (X3 (19X 255
¢’(D) =d(D)G (D) (16)

o} o] MEY KHoz & 4 Aok A714 (D)=
[d" (D), d"(D), -+, d" (D)} &£ HHBAFISHA A
¢’(D) =[c" (D), (D), «=r V(D))= HMAIE
A Cleh whebA FEFEARE AH BEFIES 5%

¢ (D) =% (D) +D ¢ (DP) ++++++ +DP=" ™ (D")
an
7 gek

FER 4. (BEATHN kT R
28 1ol BRT GBEE T m=28 (2,1) 2885
£ oAl Az mab o] ke EMSEATYIS
G(D)=[1+D? 1+D+D*]
22 forslE 1x27Folct, whebA tF#AF d(D)
= (1+D*+D') el #3 T HBEAL
(D) =d(D)G(D)
= (1+D*+D")[1-+D?, 1+D+D?]
={1+D" 1+D+D*+D*+D%)
=[c"(D), ¢™(D)]
o] g}, zelmz EIfLH HRES
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198450 6H EFLLE¥E H U % HIH

¢ (D) =c" (D?) + D (D*)
—1+D*+D(1+D*+D*+D"+D")
=1+D+D'+D’+D"+D" + D"

olm c(D)eol HEE = FIHARII2

&= (11,01, 00, 01, 00, 01, 11)

7} =)o) BUEL 2,390 RSk —H et

. $BZAFER

oAl A& kel HiHFRIel Kkl AFFRIIZA b
3 Ak Aol gel dobvAt MEFRBL Si=
dlo] Bl LES FT/F SMEEE AR
ol tol #Fekibt Mk, =g FRGeFE HR
FFinte ®Westyl B3 SRt B2 LER ¥
o FIBsel ek v FEEEelA ol EEG K
ABES] doin ©] FFALBITR S KR —RNoE
Zomg e Bekttel dold e el Uk

R ol 5 BT a4 KT (8)

Koz xHsLd T ER & #BERKTH GF

Goa 0 woeer 0 gy giR® e g™
c 0 Goa et 0 griy grs? e RN
A= - . . .
0 0 e b:o A gRRD gleD 2
(18)
3714 1, A=0
**"lo, a0 ol

oh5-3 Aol BT 1FRERL

f7%o] ==}
an Ofﬂ (ﬂ% ...... GF%
rF& Upn ...... Op;q Uﬁh

ol7]14 T+ kxk Bfr75l, O kxk Ff75l 28

Pt kX (- F751E TRk 606,709 Aoz
e
K=dt’ j=1,2,- k (20)
k k
= Fatgter D gt Dl agl
i=1 = =1
j=k+1,k+2, -, n (2

2 rigslol £4% Rafldet QXS o4 2d

X
“’_Z 2o dl gl j=k+1,k+2,-n (22)

s=0 i=1

k
Moo= 5 N dbuglh i=ktLk+2 0 (23)

i=1

9} e st "ok R @R, = XA 29K
S sl HEBRE RHT o BT RERG

aAg 2 A -3t ORA RS Egz
TYPE 1 #i¥F B¥H%EE 22, 00X @X&
Bz 3 TYPE 0 #l8kK MHEHs 23 &%
vhep et

ch-Zolle M Za8e] kXn ARSHATI
GD) & Aza& vz o of (YRS -3 & W

9
W D

&

PR

M

a2l2. TYPE I flgi 23mekes
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aRERe B (AAFRRE)

a

i

s 5
4 ]
2

-]

B m ol

AR

L ]
o

2213, TYPE I @8#F 2450ns

10 oo 0 gl‘kﬂl(D) g(llHZ) (D) ...... g(l"l (D)

0 | g 0 é’ku) (D) g‘:k”’ (D) ...... éxn) (D)
: H : (24)

0.0 = 1 g*(D) g*¥ (D) - g (D)

C(D) = SEHES 7Ixl2e 2oKol HESE (n—k)

Xn RESAATY HD) &=

g(lkH)(D) ...... g(l:HH(D) 1 Q eeeee 0

g (D) eeee gt (D) 01 ---ee- 0
HD)=| . . . (25)

gtlm (D) ...... g(;:” (D) QQ «eoeer 1

ot Zo] RHdck AE GD) 9 7FEM Ny o= &
Flol£x H(D) 9 7ol @Ezshd G(D)A™(D)—=00]=
¢’(D) 7t HHAFISHAQ Sl Rabo

¢’ (D)AT (D) =0 (26)
o] BAtR7F Azt

el 240l BRY ZEETF m=28< @,1)
AR AR S5 ME Bl mEeT Rl
L2 X

GlES. (272277 AT RiE)
2349 MRSl AT G W17

H&L‘
HARA

4. m=283 (2, 1)K 25

;
AR%FY Ej

g’ = (100) # g =(111) & 328 (interlace) A|7]2. 2 4
Go= (110101) 7t dojaleh, t§ERFIel d=(10101)
o) FFEERII o=

c=d-G
11 01 01
11 01 Ot
= (10101) 11 01 01
101 01

11 01 01
= (11, 01, 10, O, 10, 01, 01)
tt t

o Zol Hch, BEAFL S ES fRste A R
°] (10101) °I= ®ETFI-S (1101011) °lc},

184 9] AL B3Rl el Gl 2, 49} Zo] B
HERFoll ha MRis, MG K W 22l 8
RATTI kY Mgz REE &% Fo HIE
59 R F—T ®AN F7| vpabel,

V. FEEZ e

FHHBARITHRE don o] MDY} 3032
kel mektrel Foh et steslo] MRkl g
siAl =d FmEEYE HERATIHE HE) B
& RN w2 LB "ok

olAl FHE ARl Bl dolr (MRl (5),
(6),(8), (XE A F3kE cAEL

k Kk k
o' = TdVts T gl oot DAY
sk ol KBH =z P F T § M BEL &R
2 4 et

m X
cg)=u§o ‘_E‘d(;)—ug(l].)u 1=1,2,,n (27)
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L. Ead] 3

©
S

WS IEs

L B2

WEE ILE

¥
[}
{1
L
7
B

a2l6. TYPE I JR#USK 72 arrses
= u)=k2 3 & e i=1,2, - n (28) FE 6. CEXKSHEATHN K &%)
: . ) 287 & m=2809l (3,2) AATFmElh k=2 o]
2 3 g E 1 3 £
31(27)3 ;toi TYP]FTIYTTZ?? f‘gfgf’ﬂﬁ; g 2J (two level) & BEEFKf3 o] Folxlx = 3
25l 28 e FAERZSTH e 2 ommmel 3mel iy e 2udh o &

R

=N 1
#E 2860l %% viepdch BES o) LRSS
LLEol Al HiBI3h Rl A Arr kel L sE 2 gl'=1(100) g¥=1(010) ¢g¥=(110)
W7o FHHE flE Aol FoinA, g:'=(001) gP=(100) g¥=(111)
@

. P
==
H—D—ﬁD—y& |

237, m=28<l (3,2) JEMEME TR




el #a (AAHRR)

ol22 ARMASTATHL o334 2L 2x3177IR &
B
D +D
co-fh 0 0]
D 1 1+D+D?

@& Flel dV=(101), d”=(010) 81 4" (D)= 1 +

D’ d¥(D)=D<2 = (K& (/M4
¢’(D) =[1+D*, D] [1 D 14D J
D 1 1+p+Dp°

—[1+D+D*, D, 1]
=[c" (D) " (D)c™ (D) ]
of "et, whebA] FFELAEA L 19Kl wha}
¢(D) = (D*) +De® (D*) +D* ™ (D)
=1+4D'+D*+D*+D"
7h Hlez EiXd fRRse
&= (101, 000, 100, 110, 000)
o] =ch
2R 7 9 RSl el BIER Tl kT MR M
Boeol ka Mk aela skel £RITH KT
e Foz K% Fol FIE6 S BES M-8 A &
HE HE Bagd 27] slaich

—RIS 2 HRTIO) HIESE FIAS o (D) &
¢(D) = 54" (D) g, (D) (29)
sh 2ol #BLS=, o474
(D) =gl (D7) +Dgf! (D) -+~ D"~ (D)

(30)
ojct. olAl o] AXE RS FFsLsl ¥l sk
G 7. CERARRL BEM T KRl KT i)

2® 7 o] FeRaRlA

g'M=1 g?D=D gP([D)=1+D

g (D) =D ‘,”(D)=1 g2 (D) =1+D+D?
olmg 3O sl
g (D) =1+D(D*) +D* 1+D*) =1+D*+D*+D*
g: (D) =D*+D+D? (1+D*+D*) =D+D*+D* +D* +D°
2L 4 AUtk ANRFIE 4V(D) =1+D, d¥(D)
Dt sl 9ol tkal FFs AL o33k ol
ch,

c(D) = (1+D%) (1+D*+D*+D*) +D* (D-+D* +D°

+D*+D*)
=14D*+D* +D*+D*

wreba ool HEESE TFEARTIS

c= (101, 000, 100, 110, 000)
o} 7ol =lof HIFi6 o FHES W o & vk

rkl i ale

V. 1BER 3

ZAABHRE 3 BEN ARl REEM (algebraic)
olz}7] Mok o313 L HIAMY (topological) ol2tE B
ol EHE w3 #H#E AU ek #Hifes,
A4kl M ABLE o5 dled ZFMe Re
2 MRREMHE (state diagram), BB LB (tree diag-
ram) ¥ # fR KB (trellis diagram) o] ek 2
ArFsRel MRl Aol M Mol KER) 5
BE R ez Mmsle 2 REET g, o
A Rl 21 ARFEE Fano Yol g
B RIESED: (sequential decoding) o Hi st Viterbi
dre]Fol KBS T KL (maximum likelihood
decoding) ol = @ shch MREES # K ABEE
wE Rl B ZARNHE Ml del oS- &3
A A= RAEMES EARM fEele Bl
FREWE -5sEle = o JRe]l BB A
R ZlolBg o] % MRS KIS}

(n, k) ARTHHB = kEe] @ERrAALHE 7H40
£ & el Bl ses e BEEFZ K
Heh uhebd F5E% ol Maes EEE o g mEe
r=ntrpto +nolm 3714y & il ffEshe
BILFE o B8 As5dch k=19 o y=m H B
EF ¢ Ff= me| sch

H?’”U t=A ol RS WAANS

& el skl o R PRSRaRK

d(” d‘“ ......

LAE (encoder state) —Lr:‘

‘4%-4‘ e yikc W H (y-wple vector) & HEKH
ﬁ\ﬁ—gi &/J\%D}'

{—(d‘” (" ...... d‘;’yl' ‘:l‘ '}12 ...... ‘:‘_72’

*t dl)l:-]l d'f’z """ d/\ 7k) (31)

°:‘7]"1 ‘L: {’l ﬁ' /Lf“ ?‘r 27 A]ng ba {ﬁ-"fl
iz 2edg o 4 Slvh wepd 2 B R
ATHEd 48 B 27 {Eolch

ﬁg’ﬁ?’g’] %E‘Ea 2 S0, 83, "0 s 827 For }é/ﬁ@‘

wi Lok (RS RE so s (oo, @, o sav) o 72
of YRS 2 xidsk 10,118 XpHch 2R RF e
= o=at a2+ —aya 27 ol RS s},
e E9 m=289 (n 1) ARNHANE y=n=
ojBZ =A% Wl TFEHMREY (da.,da-.) 9 %ol
Heb, 8ol I{E o= at2a oA ¢=0,2, 1,30
WHDE RS KL s, 51, 51, sst0] o|Fe] H
HEsk= - 100,01, 10, 1140] ==k

mi el BB A5 7MA (0, 1) 2AFFRRCA
t=2% whol KB s\ 2" KA el Shbeleth
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o822 REEZER (state space) &

£=1s,, 51, S2, 0t , Sam-11 (32)
7t "ok B 0=itSL+m Woll A BEEE (con-
volutional process) °l #fT&l 2, = ¥ = BEERK
EE &8 so ¥ swnolel BEY o RERFIS R
B E s=(sp, 51, L Suem) 2 FRHCh 1714 L
< HRANRTIY FRElL t=anA o & RE
£ 43 Urhs EHETAA t=a+104 2] BEEL
(transition probability) & ©}&3 22 {EHH L
2 KB AT REEB S BE-S Markovi 8 (Mar-
kov process) |22 P(sx) 2 t=2Aule] REE 50 ol
tkal At He B ok aeid

P(sar1/s0, 51,7, $2) =P (sa41/54) (33)
olch, H— t=Ad]o] BB xaEF WEE(san,s) 2 E
#3ohd e 22 EBo e 2™ LT sk
22 BRETIE x=(x0, X1, e L Xuemoa) & KB
o RERT st BERY xv 181 HELS

HHRARFE d=(do, di, =+, da, ) ST KFRY o da
= BREESM P(d) ol KN Bushesr BAY
o}, BREF7 mEel (n, 1) AAFHE A4 &«
ABYAE dioll B mEre] Bl 2s 2 BHKRE
a7 8ol viebl vl RS 1= Al REET sa=(da-y,
s PRI L dam) oF Zo] ERBIR

Mip REH= 270l (=Aufe] BEBEL xa=(da,
dacq, =oeee ,da-m) 9 2ol BEEE 2™ otk MBS
k& (k-level) o BialAI2EE 2= (n, k,m) 24F
el HME R RiEe BE 270ln BB
e 27 ®d

28, EERTFS ANz st Mtk

Ak —Me HRIREEMK (finite-state
machine) o] 2.2 WREEERE 7t W 2 (FBINES £
3 B 4 doh FilE Fol 219 m=28 R
=1/2 ZA3@%us Azl WAl o] kA RE
Be ad 9ol ®Eol iEY BE 2"=40l" AJ)
L EBE doyA doh & REH V2w HRK
(branch) & 8= 2@, shies AR “07o HIE
e Zoln, = ohE shube AS “17ol WS A
olch, = £ KT AN KB B 4E W

11 % B3R

+ @A R e B KRB so=00 14 e s
T e e &% 0/005% 1/113% Aol Fydd
REES 2271 Bl AR, Hh 4 BERE &

BT WEL7T LTS deh 23 19 AAFRES
o B kLS REEE &% X1, 2798 A

E 1. (2.1,2) ARA% REX
A 0 1
1 & 1/ BB IRIE
00 00/00 11/10
01 11/00 00/1¢0
11 10/01 01/11
10 01/01 10/11

a89. m=28< (2,1) 24F5EH WEE

SERIE so— (00) S KBz BRT o T2 1§
BAF] doll HESE HHRRT et 2 HERYI #
E=E 8% (path) & AH BF £FWRE s.=(00) =
oAl B Eo} Loz kallAct fIE B 2”99
YRRERTN Al EERFICl d=(10101) ¥ = FFSRRFIS
c¢= (11, 01, 00, 01, 00, 01, 11) ©} =},

ARAER, SR o BTERE b o= AE B
ARpEEas £BAE T BEN HES Bed
4 oleh, 2799 REEE +52 BEORRBEE (tree
diagram) & e\ 22103 2o 23103 2ol B
Bk Eacel Kl Elale AAFEE —4& BBRE
e} 3h71= b

BEORE bold BEM (L@ A%k (node) & I
#5% (origin node) ole H-=0] BER RS HE
e =&, —#mes kL vE9 FHANE AN
o2 sl EEFET7I mEel (n, k) 2RSS B
BB £ A2 L4+m+1§ (level) 22 5
Hed 2 o LAY & fighold RESS B
+ 2*@olch #E E9 L=5 m=28¢9 (2,1) #k
REFse el Eilollv e & ol 8olnl o b Fat
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FREGE S B (RATRE)

00 00 00
" 0 11 o1 11
— a 01 11 00
10 10 11
00 11 00 00
ol 00 o1 11
1 10 11 00
10 01 10 11
00 00 00 00
1 1 01 11
a 01 11 00
00 10 10 11
(T’ u 0 1 00 _ 00
o 00 o1 11
10 11 00
0 01 10 11
) 00 00 00 00
. a 11 01 11
01 11 00
| , o 1 10 10 1
________ 1 00 00
é | oo oo o
' 1 ll—"} 01 10 11
: 00 00 00
» 1 11 o1 11
o 01 11 00
10 10 1
10 11 00 00
10 00 01 11
a o 10 11 00
1 01 10 s
0 1 2 3 4 5 6 7
- 4

220, m=28<l (2, 1) ZAFRS BERERE

A9 % ol Bole MBelA RAeSE Kie 2@
Aot o] Btk ko) A% bolM Ko Hil
£ HEvlEe] i HESM, A2 Mttt B
“07ell, o}z [t KHE “17ol HEIcH BE
o wat “0”2 “17& sl¥o] BlEse Hls vk
a# 19 (2,1,2) 24%% sE80s AN HERRT
d=(10101) ol #EsIE KISl EES Moo= o}
#@, Bloe $, B2olde o, M3dAE 4,
a3 kfaolde ofallel MiFFol™ olgAl slod 7FHE
BFIL c=(11, 01,00,01,00,01,11) o] e} olad ¥
Hoz {£EY AHRFIY A 59| E0] HE}E 2E
HAFFS Kahd 2310004 BRo] 32 K5 e
shutoll FE ok BEREES doigd £RYE 3 &/
o RS AN HEEE ST KE"EE 3 5 A

o, 4 &SNS FRES FRB AnsE A &

o] v EE Ao sty otz W FFSE
Folellv s HEE Fa ek webd 3FA K
¥ HEge vz HEASS BEE Yol AT
o] AmfEch oleld S HEREE 212 2
& BFU4RE (trellis diagram) 2 8 4 Jdon, =

g ERE ko REREE 199 22 REEe
g = ok R o Al 7kr LBlEs M2 v
g5 22 HHS Adx Aok

5[

2211, m=289l (2,1) 2885 & FivE

BrkEe L4ym+ 1M 8525 (time unit) =&
(level) 2.3 Endch —@es LEE 7 mi&a
(n, k) Z27Fs Bl o] kLulE ] FHAFC AR

o ub e ol HHESE 2% e TSRS
Aol 23 K ARE HHsE BEs 2¢Eeld
= BPRES AAv7le A2 o2 & (path) &
¥ fEolch, o] 2" fe] ikt 2] FFsREs 2
o}, filE Fo 2#11¢ Ay L=52 REZL
BrEEe 0FE 772 Wool ok FFEEHY KR
LB HE WHRE so=(00) %5 MAESld 7& B
frall 7hedAl #k) so=(00) 2 HEoleE=E o] 9
o A Eae OB s, R BES  Esiv
@y 5 OBES s, 29 FEd Eole o] myE
Bl A e 28 HRES aadixe g
zevh B FRES B OBr & KBl SlelME s,
=(00), s.=(01), s,=(10), s;=(11) ¢ Z& ®REE
gdch, zEla & REZNE vl BRe 2@
folct, BEEG iol4 & REEZHE A2 b EE
AJrel 4;=04& &pdh otz vzt KKE
AFrel di=19% Bkdch & Eioles AN 4 o
HE=E 29 B ¢ & Aiddoh fF¥E 149 2¢

o @

d \é_zﬁ
LET AT

a212, m=3§< (2,1) Z2T5E%
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19841 68 BFILREEE F 1 %

=32(8 fFsRiEe & MRANE 8% FREA M3
R YDk el R NS B AREE
A miEse B RS audoss kallAch
AT H#AF d=(10101) o HiEsl=  HAOTFERTY
c=(11,01,00,01, 00,01, 11) = #geoe LEi3 =9
7ol f% FKE EollA # 5 3tA aph=ch

P 8. 241200 vheld m=3<l R=1/2 24155
2 A7siab o] g ARASHEAL g(D) =1+
D+D*3 g?(D)=1+D+D? o]tk

T HRELE FRE % REMS & FRABES
agRz, B2& Afel wz2e Hhd BB K
£ WE Aolch

E 2. adzel ER e REX

O AB 0 1
W/ Erd RE
se 000 060/000 11/100
ss 100 11/010 00/110
s; 010 01/001 10/101
ss 110 10/011 01/111
s¢ 001 11/000 060/100
ss 101 060/010 11/110
se 011 10/001 01/101
s; 111 061/011 10/111

E29 RELE Ml m=3% R=1/2 2%
e el REES o=l o7l133Abet

%38

VI. 8 % &

1961410l Wozencraft7} Z47F5S  FREWHLS
B4 LK 1963FE Fano7l FkH S B3 Fano
G nelEE, 196640l Zigangirovel 196940l Jelinek
o] ® it MIMOZ Fiil 7 (stack) 2
25 g FRsto] AATHA ERT LA FKEHRS
= ol B A#E skt

BB P BIERABIE N & mE 2
%3] EAsE ool LB B BEE B (ran-
dom variable) g Zolc}h, ©}A] waf4] Fano &gl
Fo% FAEWHE 3l HB LI ATEE #E
Beoll Al EES BHE WL ZEAF 22l FREEX
AP B AR S ol Kkifsle mERME A
olct, webA HEE [FERl HWelM Fold Tt
UHE Rele 22 L& doind vlel BHE (perfor-
mance) & #ik37] BllAde 2nbE Eg A

ole} o] kiRl HEAE-S Hydgol #'Jfﬁ‘”?‘l
T FIBEE slo) BAESE) Lesl HolAel °]
ﬁd(ﬁ&%q] e EE HE Tkl % = e

o] ol LESA Hohe HEHE AY R YUtk m]—a}
A 1EERRERT D] BIES. 2 Telghel HE S MK B
e BE7E e Ak

19634l Massey = A Hols HHE 5+ U
BA He spurpiele RES RESIDe o) &%
el BHES BR mv BALEWE Lk HF "o
2k #EL7L fEdchs KRBl ek AR

ZJ] 43

32013, m=3811 (2,1) ZRAFRE REHE

L=5% ol EBEEFHCF m=3¢ #& FREFE] 85
Lo [4m+1=9% SE|Ech 22 k=1°l2& A
HiEHRBT] kL=5c]A Eoll = M1 FRRTI
2xL=32{f 2 JRAE=Th whald KFRE Bl AMZ
o2 mpzel (AR 32Mol BB Hik:e 2@Y
ofch, ulets o ARFHBS HFRERRMe 2™
9}z

b (BN ZHlolele A golld Ziafd e}
2121 ut EREES] st RBER £Hlo| mTEES)
o}, webd ERENE Hano ) KMo g K

EE A &eol J|ilstch B BEFEYE BEse #
Sefivkyl Selfrse] B vd 22 Viterbi HME
i FRER 2L HEshs fiel g #;ane
2 % o fiesich



AR B (AR

7]
3
f

@
I

g
I
- -
(=]
- <

»
i
o

Ss=| 110

S;=] 111 m

3214, m=38<l (2,1) A4FEa e % FiRAS

19674E o) Viterbioll k3l R%E = Viterbi ¢ 1e]F
BABY s dlol »1% B Mkoloh. BARNRE
£ Viterbi ¢ 22| F & (HA Sl BN BEE AT
BERE N BERKRE REShs BiEddd], 2E5
Floll Hamming §E@E7F 714 717 REEE HRdo
gkl 7] Wi Foll AgEtkel MET MR- HFSd
A #EET 2 4 e dz BEstA gBasle Hik
olch, z2ju} HBWRL HHKE not @Bl we}
EEAEe s BASIEE Viterbi T na> 84
71 Figel HelAE FEEAMelct oA wallA R
% ERTF ry=mo HRaFo R HRE
2o gole FRYY 2 Biv BRKE notEN
ol wat HBTRET EENE £ oh2) E B

el zukd 1@7(5|°‘]°]‘ & 7] wjfolct, 28| Vite-
rbi eSS WA BT HEe BHST Bt
¢ 5 311]"‘1’ #oes {EEAFE A7 279 i
HEot LEslze figshe ddl ®REZ Wk
LAl GRE A3eTete]l BBERES ARSHE #
i g RBW BREe 5 sixE maddh
a8ld Viterbi el #kF3 R ABMRE S, Fano
dnelZa ZIFhrdelgel M  FRERE
K"?ﬁﬂfﬂ #sRol Balw, Massey’t REYL RAERE
L KRB Ed BYch WEmg L 24AfRd &
ekl $3 H@s BHS FERS ABE B
A B¢ ks ke 443k 245 B =
de #EY ol slod RES WRSIEA o i
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19845F 68 EFLREH:E

€ =tz e

VI. 3BEEE DRRITAM

B HI5E (hard decision) ¥ BCHIE (soft decision) &
ZAATFEE ESRIES GHkol FEH 9 MRSl de
R = gleh. 19694l EB @IS # 2 AL (Commu-
nications Satellite Cooperation)+ INTELSAT V&
EHRL BN 33.6Mbps & color TV 585 HX3)
= DITEC A]2H (digital television system) 2 Bg%E
s o] AlAWe m=1469 (8,7) HDER AR
Boll HRIRREENES A SIAch

= FAEE Az 1968%F ] EMEFTER (NA-
SA) 9 Pioneer 9% XiB% BUEHEE 812 m=208 9]
(2,1) @B AAFHES FASAS 19725 ] Pioneer
1088+ KE-2, 197350l Pioneer 115+ + 25 #HAl
BEste o Ropglsd o F iH#le 2% 2Kbps 9
dawa BRREES 7hA m=318] (2,1) ZRFHE &
Astgth = 1974% % California TX2 JPL W%
Arell A %153 Pioneer 12522 £ 8 (Venus) #uBEHEl
BB HBlds €35 5 2ndg ¢ U

a2la FAESEES fIEAE 197744 NASA 7}
KB, AR o +2E AEE EY —#&ol Voyager
FHHEE H#lA JPLel BB m=—6&A (2,1) ¥
(3,1) ZA24#%A CODEC (encoder/decoder) & f#
MAHEY data HXEEE 100Kbps olm ol&  ZHAfF
geol ekl 3vIE(Q=8)° AT/ HES AME
stk o) B m=68<) (2, 1) AR Q=8 ¥

&8 B

-~

OCR(Optical Character Reader)
FBEXFHRALE. dtdezs BEESRHH =
sigetns S-2oh EHGH OCR(ERET LE¥HM
#E) % HERMEER OCRel AUt
E#E OCRE BRAA HerlHE 848 d
ZolA HEE AA Hol Fol wlelZo] HHdle
gEoln FH KHLWMWEA OCRE K&R A

-

B ose

F1NE FIN

E HRRE BES ¥ BidaLEiEM(DSCS) oA
BRI ol et

NASA < JPLEERT LUt = FHEEE ¥ #2248
& 5%l Bez BBeos HEE @SR Linkabitit,
Harrisiit, Codexiit ¥ Hft & @pt WER %
S % 4 9tk = & LinkabitiitE 19704 50Mbps
BHIE Fano FKREMERE Hrsled BE NASAdA
Fi#H stationd HEEH telemetry {5l {FH 5t
2 gled o mEHe shd HEel FREHER

LiEs 7o) 4§ % @RAE BRol FEMd &
#e & Aol AAMMeE $EHS BEHMKAE ¥+
TE HReA Fsbe Zolth zeid 2 et %
B2 it ? FHEE £ERKEL BEAIAMS
ol MAIE BAT I Hie dFE X U
oh, EiEd e, B el REle ol Rt
oli ¥y AL oloprIxul ohg {hfRolM = ik
3 FHEEANZY Aol dElx ¢Aert? HEIE
Buffoll & 19904 ol ke S o t8lez 3l
ot olZlel & FHEEoR ALE e £
obdsty kkel e wRE Hell EH/L zFole
= ARE 4 ekl oz A7Ee HiR BIR
o HEE do] coding® LFELF 55 H3 ol Fof
Aew de =t BYsich

el AR #EHEFHBAA Kims HIRoz FHall X
B3 Bhel Wweot HAE oJe¥d FEE ke vhol
o BBl HelAs E5S 2 “HHHER BA B
IR BE) S BES7) vigich

~

$8= FEgEanEe] BEEEHE ol MR Z
of s ol

of 1 @V o] HAo] AT BAEEE AR
2 e REft - EEt 2R gis =@
OMR (Optical Mark Reader)+ 7}olx 5-¢f uvjoja
£ gojvle X2 vlola HEEES Witk




